

# 以营商环境之“优”谋经济发展之“进”

## ——菏泽鲁西新区优化政务服务侧记

企业是市场经济的主体,企业兴则经济兴。

鲁西新区牢固树立“服务企业就是服务发展大局”的理念,坚持把优化营商环境作为抓项目、兴产业的重要抓手,竭尽全力为企业营造良好的发展环境,努力让各类经营主体放心投资、安心经营、专心创业,推动经济社会高质量发展。

位于鲁西新区的未元大健康产业园,自动化设备不停运转,技术人员仔细查看设备运行情况,确保生产线正常工作。该产业园主要围绕化学药制剂、中药药、医用新材料,通过开展智能化柔性制造,将制药工艺流程拆分成若干个单元,再自由组合,突破了制药行业“一品一线”产业化瓶颈,具有压缩药品产业化时间和节约成本等优势,助推了生物医药产业升级发展。

为进一步延链、强链、固链,推动产品

种类持续扩容,前不久该企业通过山东省食品生产许可管理系统提报了一个食品生产许可申请,并给鲁西新区行政审批服务局打电话希望能尽快办理,该局工作人员聂元书接到电话后,立即对企业提交的申请材料进行审核,审核后第一时间通过市行政审批服务局勘验服务系统抽取专家,同时联系了监管部门相关人员成立现场检查组。

第二天一早,检查组便来到了未元大健康产业园,对该企业进行现场核查,经过对企业申报项目生产管理、检验及工艺等方面核查后做出了通过现场核查的结论。鲁西新区行政审批服务局在技术审批结束后第一时间完善办理后续许可手续,企业顺利拿到了食品生产许可证,解决了企业新项目投产难题。

“十分感谢审批部门的靠前、热情、高效服务,让我们在最短的时间内拿到食品

生产许可证,拓展了我们的产业链,同时节约了大量的时间。”未元大健康产业园相关负责人彭继坤感激地说。

据了解,按照常规程序,该许可证办理时限为20个工作日,鲁西新区行政审批人员秉承高效便捷的办事体验和贴心暖心的主动服务,几天的时间便帮助企业解除了燃眉之急。

这样的高效率得益于鲁西新区政务服务的优化。鲁西新区行政审批服务局积极推动改革创新,对审批事项进行流程再造,做到“四减”:即“减材料”“减时限”“减环节”“减流程”,累计精简审批环节70余项,压缩时限80%。同时推进“极速审批”改革,明确了7项“极速审批”事项,设立了“极速审批”窗口,独立对行政审批申请事项依法进行受理、审查、核准并作出审批决定,材料合格当场办结,实现“审核合一、一人即办”,审批服务由“简单”变“极

简”。

“好生态”催生“好经济”。众多企业选择鲁西新区,就是看重这里的营商环境“软实力”。今年以来,鲁西新区行政审批服务局以重点项目为切入点,不断优化营商环境,根据企业发展和项目建设需要,实行特殊需求上门办、约定办,对菏泽现代医药港、中科中华、华星产业园、信达生物等50多个重点项目提供了“一对一靶向”服务,并加班加点为丹红注射液扩产扩能、知和大药厂医药制剂、未元大健康产业园食品生产等20多个重点项目办理有关手续。

下一步,鲁西新区将持续做优政务服务品牌,倾力帮助企业解决痛点、堵点、难点问题,全力营造高质高效的政务环境、安商富商的政策环境,聚力打造营商环境“金字招牌”。

记者 黄敬峰 通讯员 孙安琪



工人正在紧张作业中

# 智能化服装加工效益好

## ——成武县汶上集镇采访见闻

“它叫自动模板机,操作简单,我只需要按步骤操作就可以了,一天就能做2000件左右。”正在操作机器的工人刘玉说。

8月6日,记者走进位于成武县汶上集镇的欧莱特服饰有限公司加工车间内看到,工人们正熟练地操作着缝纫机、码边机等机器进行棉衣的加工,他们各司其职,一派繁忙景象。

在一台正在作业的机器旁,记者看到,工人首先测量几块布片之间的距离,然后摆放整齐,转身在旁边机器操作台上输入了一些数据,机器就开始运作了,只用了十几秒钟就完成了一道模板工作。

“这台是刚引进的自动模板机,工人只需按订单要求设置好程序,摆放所需布料,机器就能自动完成模板工作,对技术要求不高,新来的工人当天就能上手操作。”负责人谷世番向记者介绍,工人刘玉操作的正是这台机器。

“公司还从德国引进了自动裁床机、充绒机、自动铺布机等大型智能化机器,相比较人力,机器的完成度更准确,效率更高,既减少了人力成本,又提升了效能。”谷世番接着说。

原来,谷世番在外打工10余年,一直做服装销售工作,自2013年接触服装加工行业开始,谷世番就意识到智能化机器对服装生产加工的重要性。2015年谷世番决定返乡创业,最初只有一台电脑缝纫机,期间不断引进先进的生产设备,如今拥有自动缝纫机、印花机、码边机等先进生产设备120余台,主要从事羽绒服、外套成衣加工,以订单形式销往欧美等发达国家和地区。

“近几年公司先后投入了300万元左右引进先进生产设备,提高生产效率,全力满足市场需求。”谷世番表示,截至目前,公司订单充足,合作品牌众多,上半年已完成生产订单20余万件,达成产值500万元,预计今年产值超过1000万元。除此之外,公司还在巨野县、定陶区等周边地区设有10余处加工车间,不仅为周边村民提供了更多就业岗位,增加了经济收入,更提升了群众幸福感。

“授人以鱼不如授人以渔。”谷世番说,自己不仅要教会村民缝纫裁剪等基础技术,还要让他们熟练掌握更多的智能化设备操作技术。

“下一步,公司计划以苏庄庄村为试点,以村办扶贫车间为中心,将简易智能化设备送到每家每户,让村民们在家里就能完成服装缝合、开兜等简易工序,最后由扶贫车间统一整烫包装。”谷世番说,这将极大地提高村民的生产效率和生活质量,同时也将增加公司的经济效益和市场竞争能力。

文/图 记者 毛慎沛 王重庆

# 司法建议“开良方”

本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 董文平)前不久,菏泽开发区人民法院向鲁西新区某街道办事处司法建议,近日得到了反馈回复。

“针对法院提出的司法建议,我单位诚恳接受,在以后的工作中,特别是在涉及……”这是鲁西新区某街道办事处的函复。据悉,菏泽开发区法院在审理一起拆除房屋、围墙及强制砍伐树木案件中,发现该街道办事处对案涉房屋、围墙、树木进行清除时,事先未与当事人签订征收补偿协议,亦未作出征收补偿决定,这非但不利于征收拆迁,还有可能使矛盾激化,为避免影响政府公信力,法院向该街道办事处建议实施房屋征收应遵循“先补偿、后搬迁”的原则,拆除房屋及清除地上附着物前,要与被征收人依法达成征收补偿协议,实施清除时,应当注重证据保全。该街道办事处立即整改到位,并函复法院将严格按照法律法规赋予的职能依法依规执行。

据了解,法院发出司法建议反映了单位在履行行政职能时的管理风险和隐患,相关单位及时整改并函复,这一“来”“回”,形成良性互动,是法院助力社会治理的生动写照。

下一步,菏泽开发区法院将继续立足审判职能,以司法视角有针对性地提出可操作的司法建议,参与社会治理格局,助力推进社会治理体系和治理能力现代化。



近日,鲁西新区消防部门深入辖区农村开展消防安全宣传活动。宣传期间,消防宣传员以“拉家常”的形式讲解家庭防火常识,为村民们普及了日常生活中经常接触的用火、用电、用气常识,介绍了村民平时应该注意的消防安全细节及如何扑救初期火灾、火灾中如何自救、逃生等注意事项,使广大村民对消防安全知识及逃生技能有了进一步的了解和掌握,增强了群众消防安全意识和自救自救能力。记者 黄敬峰 通讯员 刘菲 摄

# 强化业务培训 提升药械监管水平

本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 张莹)为更好履行市场监管职能,着力提升监管人员的业务能力、执法水平和综合素质,近日,鲁西新区综合行政执法局组织开展山东省智慧监管一体化平台

业务知识培训。会上,主要培训了山东省智慧监管一体化平台药械化方面业务知识,详细讲解一体化平台的使用细则,并现场进行解惑答疑。各单位监管人员结合日

常监管,相互交流心得。会议强调,各单位要继续认真学习相关业务知识和,在监管实效上求突破,在结果运用上做文章,利用好智慧监管平台,提高监管效能。

# 吕陵镇:开展防溺水宣传 筑牢安全防线

本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 赵贝贝)为积极做好辖区防溺水工作,保障群众生命财产安全,减少“防溺水”事故发生,近日,鲁西新区吕陵镇开展防溺水宣传

活动。活动中,吕陵镇各村居新时代文明实践志愿者通过手持“小喇叭”,增设“警示牌”,拉起“警戒线”,发放“宣传单”等方式,积极引导群众注意自我保护,远离危险水域,并详细讲解溺水高发时段和关于防溺水的注意事项,提醒群众要树立

“珍爱生命、安全第一”意识,还向学生宣传了防溺水“六不一会”安全知识,增强了青少年的防溺水安全意识。此次活动加强了居民和青少年对防溺水知识的学习,让他们了解了相关的急救知识,进一步增强了安全防护意识。下一步,吕陵镇将继续组织各村居扎实做好防溺水宣传和日常水域安全隐患巡查力度,共同筑牢防溺水安全防线。



# 外卖接连被盗 民警迅速破案

本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 李增强)鲁西新区公安分局强势推进“铁拳2023·夏季治安打击整治”集中行动,将打击锋芒对准盗窃等侵财违法犯罪。近日刚破获了一起外卖被盗窃案。

据了解,近期鲁西新区公安分局车站派出所辖区陆续发生多起盗窃外卖案,办案民警仔细勘查现场取证,调取现场及周边监控视频,经过深入研判和分析比对,发现均系同一人所为。民警循线追踪,终于成功锁定作案人员,于8月6日21时许将盗窃男子冯某抓获归案。

冯某到案后对盗窃外卖犯罪事实供认不讳,经查冯某系陕西人,曾因盗窃罪多次被处理,因没有固定工作,无法满足日常花销,便动起“歪脑筋”,盯上了“外卖小哥”的送餐箱,趁“外卖小哥”送餐的空档,伸出了贼手。自今年7月份以来,冯某盗窃外卖共作案4次。目前冯某已被警方依法采取刑事强制措施。

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 关注祖国未来

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人